

国家女子世界冠军对抗赛再战一局

## 居文君夺赛点

羊城晚报讯 记者葛万里报道:2020年国际象棋女子世界冠军对抗赛昨日在俄罗斯符拉迪沃斯托克(海参崴)战罢第十一局,现任世界棋后、中国名将居文君与挑战者俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜仅交战一个半小时便战成和棋,距卫冕冠军仅一步之遥。

昨日,积分领先且执白先行的居文君,在开局阶段再次选择王兵体系,两人第四次进入“西班牙开局柏林防御”。进入中局战斗,双方都下得很稳健,预期中的激烈战斗没有出现。随后大家又相继兑掉皇后和双车,进入均势的异色格象兵残局。最终经过40个回合缠战,双方收兵作和。本盘棋仅耗时一个半小时,是本次对抗赛耗时最短的一盘棋。

目前双方的总比分为6比5,居文君已拿到“赛点”。今日进行最后一盘慢棋比赛,居文君执黑后行,只需和棋即可卫冕成功。

## 羽球空间

### 林丹三站“一轮游”

羊城晚报讯 记者苏荇报道:2020年泰国羽毛球大师赛昨天进行了首轮争夺,两届奥运冠军林丹不敌中国香港选手伍家朗,新赛季连续三站比赛遭遇“一轮游”。

进入2020年,林丹一胜难求,上两周在马来西亚大师赛和印尼大师赛,他分别在首轮不敌丹麦名将安东森和阿萨尔森。昨天面对伍家朗,林丹过去与其交锋1胜3负,昨天再次以18比21和9比21输球。三场比赛,林丹均两局落败,昨天单局更仅得9分,显示他已经逐渐掉出了世界一流高手的行列,获取奥运会参赛名额更是希望渺茫。

林丹输球,另一名国羽男单石宇奇则继续抢分之旅,昨天他以2比0战胜英格兰选手潘迪,进一步拉开与林丹的积分差距。

## 澳网公开赛·焦点

# 张帅王蔷挺进32强

羊城晚报讯 记者周方平报道:2020年澳大利亚网球公开赛昨天进行了第三个比赛日,中国金花王蔷和张帅均战胜各自对手,强势挺进32强。郑赛赛和朱琳分别不敌大坂直美和里斯克,无缘晋第三轮。

赛会27号种子王蔷第二轮的对手是法国选手费罗,两人此前有过五次交手,王蔷以4胜1负占优,两人在去年澳网首轮就

有过一次对决,当时王蔷直落两盘获胜。王蔷此战打得相当强势,首盘仅让对手拿到一局。次盘第二局,王蔷一度面临被破发的危险,但她有惊无险地保发,并乘势破了对手的发球局。费罗此后显得毫无斗志,王蔷再以6比2结束战斗。

王蔷第三轮的对手是小威,两人此前在去年美网八强赛时交手过一次,王蔷0比2惨败,

两盘只拿到一局。此番两人再度相遇,王蔷还是以平常心看待,“我觉得还好,毕竟上次只赢了一局。”

刚过完31岁生日的张帅延续良好状态,在福地澳网继续高奏凯歌。本轮面对美国小将麦克纳利,张帅没有留给对手多少机会,仅用时1小时25分钟就直落两盘以6比2、6比4击败对手,下轮将挑战美国好手肯宁。

与卫冕冠军大坂直美的比赛中,郑赛赛首盘进入状态较慢,大坂直美一上来就完成破发并以6比2拿下首盘。第二盘比赛,郑赛赛打出变化,破掉对手两个发球局,一度以4比2领先。无奈大坂直美在盘末完成发力,连下4局完成逆转。

男单比赛,3号种子费德勒以及德约科维奇、拉奥尼奇等名将均顺利挺进第三轮。

## 国王杯·今晨

### 武磊击中横梁

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:西班牙国王杯1/16决赛今晨继续进行,西甲垫底球队西班牙人客场以0比2被皇家社会淘汰出局,武磊为西班牙人打满全场。西班牙人要想争取在西甲保级,避免被国王杯牵扯精力应该是明智选择。

西班牙人实力有限,无法在西甲、欧联杯、国王杯三线作战。欧联杯淘汰赛下个月就开始了,

西班牙人必须在三条战线有所取舍。与上周末客场战胜维拉里尔的西甲比赛相比,主帅阿韦拉多进行了阵容轮换,主力前锋组合德托马斯和卡莱里根本没有进入比赛大名单。武磊与费雷拉组成锋线搭档,西班牙人其他位置几乎全部轮换,只有上一场吃到红牌的右后卫哈维·洛佩斯继续首发,因为他在下轮西甲停赛。皇家社会在西甲排名第六,

## 西班牙人出局

对国王杯相对较为重视,厄德高和奥亚萨瓦尔等球星首发登场。皇家社会在上半场伤停补时阶段取得领先,奥亚萨瓦尔送出助攻,左边锋巴内内特克塞亚摆脱防守射入网。

武磊本赛季在西甲、欧联杯、国王杯都有进球,其中包括去年12月20日在国王杯客场2比0战胜莱里达的比赛梅开二度。武磊今晨同样表现活跃,他在第56

分钟有机会进球,哈维·洛佩斯右路传中,武磊头球攻门被门将雷米罗没收。

皇家社会在第62分钟扩大比分。武磊在第77分钟再次错过进球,替补出场的戈麦斯右路低传,武磊突入禁区小角度射门击中横梁。

在今晨另一场国王杯比赛,西甲“领头羊”巴塞罗那客场以2比1逆转绝杀西丙球队伊比萨。

## 英超·观察

### 拉什福德缺席,曼联主场受挫

曼联北京时间今晨在老特拉福德主场以0比2不敌英超第24轮的对手伯恩利。赛前在外界看来,这本是一场曼联不会输的比赛。毕竟曼联近10次对阵伯恩利6胜4平保持不败,近28次对阵仅负1场,近20次主场交锋12胜8平。伯恩利上次做客曼联还是1962年,那已经是58年前的事了。可是此役的结果却是曼联输了,而且不是惜败,是一场输得没脾气的完败。

此役,曼联空有超过七成的控球率,24比5的射门之比,7比2的射正之比,但除了比萨卡在第32分钟那次头球攻门,曼联整场比赛的进

球机会甚少。倒是伯恩利第39分钟由伍德首开纪录,第56分钟又由罗德里格斯再下一城,两球都是通过精妙的配合创造的进球。

其实,赛前也有人担心这是拉什福德伤缺后曼联首场比赛,少了这位阵中的头号射手,球队是否会陷入“得分荒”。事实证明,曼联主教练索尔斯克亚未能妥善地解决这个问题,他以马夏尔突前,由佩雷拉踢拉什福德的9号位,但佩雷拉上半时结束就被格林伍德替换,其上半时的表现就无需多说了。而索尔斯克亚在69分钟以林加德替下丹尼尔·詹姆斯更是败笔,前者上场后的评分,比被替换的

羊城晚报记者 徐扬扬

## 意大利杯·今晨

### 尤文再胜罗马

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:意大利杯今晨进行第二场1/4决赛,意甲“领头羊”尤文图斯主场以3比1淘汰排名第四的罗马,将在半决赛对阵AC米兰和都灵的胜者。

尤文在第26分钟打破僵局,伊瓜因发动进攻,C罗左路突入禁区左脚精准低射远角得分。C罗连续7轮意甲有进球,在意甲延续了良好状态,完全不像一位即将年满35岁的老将。

两名南美球星在第37分钟打出配合,巴西锋将科斯塔右路传中,乌拉圭中场本坦库尔在禁区内闪转腾挪冷静低射入网。上半场伤停补时阶段,尤文把握住战术角球机会,科斯塔右路斜传禁区,中卫博努奇头球锁定胜局。罗马在第50分钟扳回一球。

## 广州恒大从迪拜返穗

羊城晚报记者林本剑报道:广州恒大队一行今天从迪拜返回广州,结束了冬训第一阶段的拉练。

北京时间昨天20时,广州恒大与同在迪拜拉练的江苏苏宁队进行了一场热身赛,以1比3告负。广州恒大11人首发阵容为门将刘伟国,后卫钟义浩、梅方、朴志洙和刘奕鸣,中场分别是郑智、廖力生、保利尼奥,前锋线是杨立瑜、塔利斯卡和阿兰。第5分钟,恒大队后卫解围失误,被苏宁前锋特谢拉先入一球。

球之后,特谢拉梅开二度,罗竟也打入一球。恒大队由塔利斯卡扳回一球。1月17日,广州恒大曾在迪拜与当地球队迪哈夫拉进行此次冬训的第一场热身赛,以3比4失利。

今天中午,恒大队将返回广州,暂时解散,球员们将回家过年。年后,球队将在广州重新集中,进行第二阶段的冬训。

随着第一阶段冬训的结束,恒大队很可能将在年后对球队阵容进行进一步的压缩,一些球员的转会或租借将会逐渐有定论。

羊城晚报记者 林本剑

2020年1月23日/星期四/经济编辑部主编

责编 周寿光/美编 丘淑斐/校对 谢志忠

## 财经·股金

### 频出爆款基金意味着什么?

分析师认为,这反映居民资金正在积极入市

羊城晚报记者 莫谨榕

今年以来,公募基金市场可谓爆款不断。由去年包揽全年年度收益冠亚军的广发基金经理刘格菘挂帅的广发科技先锋混合型证券投资基金,一日售罄,当天获得超过921亿元的资金认购,而这只基金设定的募集规模上限为80亿元。

#### 新基金规模已突破千亿元

1月20日,广发科技先锋发布公告显示,该基金于1月17日结束募集,当日累计有效认购申请金额已超过募集规模上限80亿元。广发基金对1月17日有效认购申请采用“末日比例确认”的原则予以部分确认,有效认购申请确认比例为3.8680552%。据此计算,广发科技先锋首次募集认购规模高达921.60亿元。

广发科技先锋的火爆并非孤例。今年开年,基金发行市场异常火爆,截至1月20日,新年新成立基金共有46只,累积发行份额达到1054.16亿份,平均每只基金的发行份额为23.43亿份,权益基金更是出现多只“日光基”、“百亿基”。

比如,1月2日起推出的汇添富大盘核心资产仅发行3天就提前结束募集,成立规模达113.2亿元。1月4日成立的景顺长城品质成长在两个工作日内大卖67.22亿元。此外,银河科技创新混合型基金、鹏华科技创新混合型基金、泓德丰润三年持有期混合型

基金等基金均是一日售罄。

#### 爆款基金不再是反向指标

开年基金发行市场频现爆款,既有市场回暖的原因,也有“网红基金经理”的明星效应。一华南基金业内人士对记者分析,本轮基金市场发行火爆的主要原因,是去年公募权益类基金普遍取得了较好的收益率,股票型基金的平均收益率接近40%,投资者持有公募基金的赚钱效应甚至大于直接持股,“炒股不如买基金”的观念已经被部分投资者所接受。此外,今年开年以来,A股市场走出一轮红包行情,市场风险偏好上升,更激发投资者购买基金的热情。

值得一提的是,尽管基金发行市场火热,但也并非所有基金都认购火爆,那些“日光基”、“百亿基”更多是有明星基金经理光环加持。最典型的就是广发科技先锋,其基金经理刘格菘因为史无前例地包揽年度主动权益类基金业绩前三而成为新晋“网红”,其爆款产品热卖也就不足为奇了。

爆款基金频出,有一些投资者也犯愁了,因为在公募基金历史上,爆款基金曾多次成为市场的反向指标。统计数据显示,2009年至今,公募偏股型基金单月发行超过500亿元共有11次,其中6次随后出现了大级别拐点,3次随后出现了小级别拐点,仅有2次出现在市场上涨的中段。



不过,业内人士对目前的行情仍然比较有信心。招商证券分析师张夏认为,近期爆款基金接踵而至,百亿基金再现,反映居民资金正在积极入市。历史上公募基金发行破百亿不仅出现在股市高点,也出现在牛市的起点,我们更应该结合市场环境辩证看待公募基金火爆的现象。当前更类似2006年5月基金发行破百亿的环境,市场处于低利率环境,且A股估值仍具吸引力。当前爆款基金是新一轮居民资金加速入市的开端,有望开启A股“7年宿命”。

新时代证券分析师樊继拓也认为,2007年牛市后,权益基金很长时间没能给个人投资者创造超额收益,投资体验也很差,由此导致权益基金发行放量大多成为反向指标。但在2015年-2018年的熊市和震荡市中,公募基金业绩相比大部分其他产品(私募、个人自己投资),业绩还是可圈可点的。这一确定的方向带来的短期变化是,公募基金发行量将不再是反向指标,而是同步指标,甚至阶段性还能成为领先指标。

## 智者股道

### 科技题材仍为市场挖掘对象

近一两周沪指冲高乏力而回落,1月7日、1月14日两次冲高形成压力,体现本栏之前指出的60日自然周期转折波动效应。下一个60日自然周期转折时点在3月5日惊蛰节气前后,届时可关注市场是否会冲出高后的波动效应。

沪指1月14日冲高至3127点受压于本栏之前指出的2015年7月24日4184点、2018年1月29日3587点、2019年4月8日3288点等重要高点连线。该连线可以说牛熊分水岭,受压整理难免,未有效突破前市场仍存在波动。

本周三沪指回补今年1月2日3051-3066点上涨缺口后止跌,短期或

口远未回补,或可视为中途上涨缺口,题材性参与仍是市场特征,特别是小创科技类股票较为活跃。在鼠年,科技、电子、科创等概念,估计仍是市场反反复掘的主要群体。

创业板指近3年来新高,本栏之前指出,其2019年以来的成交大超包括2015年拉升阶段的历史上的任何时候,在市场信心逐渐恢复下,创业板包括其他中小盘股票在长期下跌后未来或部分可望领先走出结构性牛市。从中长期来看,创业板指2015年6月26日下跌缺口或为市场未来逐步回补的目标。

(黄智华)